

新春走基层

2011-2020年

甘肃

老区山村黄酒香 秧歌社火文化年

张蕊娜 本报记者 吴晓燕 鲁明

1月16日,农历小年的前一天,革命老区甘肃省庆阳市华池县乔川乡铁角城村,村民章贤仁家十分热闹...

坊,打算依靠卖自酿黄酒增收致富,但是,作坊创办之初生意并不好。转机出现在精准扶贫工作开始后...

铁角城村的基础设施有了较大的提升,村容村貌彻底改善,贫困户积极发展小庭院、小手工、小作坊等“短平快”增收小产业...

乐祥和的景象。在热闹的人群中,一群身着红色秧歌服饰的妇女儿童格外引人注目。这支秧歌队是我们村民自发组织成立的...



赶制灯笼迎佳节

河北省邢台市任县路庄乡二村的村民正在赶制灯笼。路庄乡是邢台市远近闻名的灯笼制作基地...



晒年货

潘建勇 本报记者 张艳玲 摄 省仁寿县森茂养殖专业合作社社员正在晾晒香肠、腊肉...



内蒙古

春节不打烊 木耳生产忙

胡日查 本报记者 马晓刚 李昊

春节假期即将到来,全国各地工厂都在陆续停工放假,而内蒙古科右中旗巴彦呼舒镇察尔森嘎查的黑木耳基地却是一派热闹非凡的景象...

出很大,生活的重担全都压在了她一人身上。2019年,她抱着试一试的心态认领了6000棒黑木耳...

河南

文化广场闹春晚 农民脸上喜开颜

蔡丽 本报记者 张培奇 范亚旭

近日,在河南省潢川县传流店乡经坊寺村文化广场上,人声鼎沸,彩旗飞扬,由潢川县委宣传部、县文化广电和旅游局主办的2020年潢川县农民春晚正在这里上演...

前半个月赶回家来参加排练:“俺村脱贫后越来越好,大伙儿都想抒发心里的喜悦。从演出准备开始,经坊寺村公民微信群就热闹了起来...

超市货架上,畅销得很!”脱贫户何型山今天也参加了舞龙表演,舞龙尾的他身形矫健,活力十足。他说:“去年在县委农工专家的帮助下,种了1000多株枣树,收入了好几万块钱...

青海

易地安置脱贫困 扮靓新居迎新年

马彩虹 本报记者 邵晋亮

临近新年,在青海省海东市乐都区九哈家易地扶贫安置小区里,一排排红白相间的楼房在冬日阳光的沐浴下更显静谧。‘噉...噉...’14号楼传来一阵刺耳的电锯声...

汉还成了城里人,今年咱可得干干净净过个年。’芦花乡丰洼村77岁的村民赵金福在九哈家易地扶贫安置小区也分到了房子。在老村啥时候都干净不了,生炉、煨炕这样的事儿干了一辈子...

出务工,久而久之,部分村落独居老人、留守儿童家庭变得多了,社会治安问题也随之凸显。一方水土已经养不了一方人。为了让贫困群众早日脱贫致富,海东市加快实施易地搬迁工程...

“破、立、兴”统筹解决 全方位协同治理

(上接第一版)总结会上,用正在治理村的案例对在乡警示教育。目前,全区被巡查的村已有49人主动投案和主动交待问题。省委常委、省纪委书记任正晓在淮阳调研时表示:“把以案促改这个法宝贯穿到其中,对乡村进行了全面的综合治理,这是对‘三不’一体推进的有效贯彻落实,取得了实实在在的效果。”

强、群众认可。”“制度是纲,落实是金。”基层治理中,哪个地方问题频出、工作开展不好,很可能就是这个地方基层组织出了问题。为此,淮阳区完善村级事务管理制度,推行“微权四化”廉政体系(即权力清单化、履程序序化、监督科技化、问责常态化),让村级班子在“四议两公开、两审一监督”(“四议”是指村党支部会议、村“两委”会议、党员大会审议、村民代表会议或村民会议决议;“两公开”是指决议公开、实施结果公开;“两审”是指包村干部审核、站所长审核;“一监督”是指村务监督委员会全程监督)制度的框架下履职用权,用制度规范办事流程,管控权力行使、防控工作风险;推行“逢六村务日”制度,即每月农历初六、十六、二十六为全区“村务日”,坚持有事谈事、民主议事、集中办事,解决群众办事难的问题。

脱贫建档立卡贫困户进行逐一核查,对存在的问题进行台账式销号管理,确保逐项逐户整改到位。对村内五保户集中供养、老人户合户等工作进行地毯式走访,对稳定脱贫户又进行了入户核实,使贫困户的识别和退出更加精准,提高群众的知晓率和满意度。为保障贫困户长期稳定脱贫,工作组还积极为贫困户寻找产业项目增加收入。“当干部不能有私心,只有一门心思把村子搞好,才配得起父老乡亲的信任。”为了带动村子的发展,工作组让返乡能人充分发挥“领头雁”的作用。在深洲企业做管理工作的李有军当选邢吉屯村党支部书记,班子中还有致富能手、复退军人。“我们打算成立烟叶种植专业合作社,并与中原农险合作,进行规模化、标准化种植。”李有军介绍。邢吉屯村有种植烟叶的传统,建有一个现代化的烟叶楼,每年可炕四五万亩的烟叶。除此之外,村里还筹划着与山东有关方面合作,种植工艺葫芦。淮阳区在乡村综合治理中大力弘扬新风正气,评选送戏下乡、送医下乡、送温暖、送思路、送技术下乡活动,引导群众树立以“诚、孝、俭、勤、和”为核心内涵的文明乡风,提升了群众的满意度,培育了文明新风尚。目前工作组已开展送医下乡38场次,免费发放药品价值116.5万元,受益群众5.06万人,开展送戏下乡32场次;评选好媳妇、好婆婆、五好家庭、致富能手、致富带头人563人。

为了民族复兴·英雄烈士谱

曹国华:蹈火英雄的青春壮歌

2003年1月,一位年仅24岁的消防员,为了抢救人民群众的生命财产安全,在浙江宁波奉化一次扑救火灾战斗中,献出了自己宝贵的生命。令人惋惜的是,再过5个月,他就要从中国人民武装警察部队学院毕业了。他叫曹国华,1979年3月出生,浙江金华人。1997年12月,怀着对消防员这一职业的崇敬与向往,曹国华在金华市消防支队东阳大队当了一名消防员。他不怕艰难,刻苦训练,在火场上敢拼敢上,劲头十足,战友们给他起了个绰号,叫“拼命三郎”。1999年12月,东阳工艺品厂发生重大火灾事故,火场上,曹国华主动请缨,带领他两名消防员,冒着随时都有可能发生爆炸的危险,从火场中成功抢救出了11只氧气瓶、6只液化气钢瓶,支队为他荣记个人三等功一次。同年12月,曹国华光荣地加入了中国共产党。2000年7月,曹国华考入中国人民武装警察部队学院。2003年1月,他被分配到宁波市奉化区消防大队实习。同年1月29日下午3时许,消防大队内警报响起:奉化一家羽绒服加工厂起火。曹国华带队赶到现场时,浓烟滚滚,火光冲天。曹国华马上投入到紧张的灭火战斗中。曹国华先指挥司机将消防车沿道路东西走向在上风方向停好,然后迅速布置警戒,避免过往车辆出事。布置妥当后,又赶紧出水灭火。然而大火越烧越旺,并迅速向周边蔓延,一支水枪根本无法控制住火势,曹国华连忙跑到消防车右侧,打开车门,用水带

接口连接水泵出水,准备接出第二支水枪灭火。正在这时,意外突然发生了。当天是阴天,加上浓烟滚滚,现场能见度很差,一辆违章行驶的车辆开得快,撞在了消防车的右尾部,正在连接水泵的曹国华当即被撞飞,弹出了几米远倒在地上,鲜血直流。队友们赶紧将昏迷的曹国华送到医院进行紧急抢救。经过医生全力抢救,顽强的曹国华曾一度从昏迷中苏醒。然而,由于伤口感染引起并发症,2月24日晚,曹国华反复高烧不退,再度陷入昏迷之中。经医生抢救无效,医院于次日凌晨宣布脑死亡。身材魁梧,平时感冒都很少的曹国华体质非常强壮,在医院宣布脑死亡后,他的心脏仍顽强地跳了整整4天,直到2月28日晚11时30分才怀着对世界的无限眷恋,永远地闭上了眼睛。曹国华受伤及牺牲后,战友们纷纷从四面八方赶来。有位战友在外地无法抽身,特地委托其在金华工作的母亲赶往外地。大家哭着喊着他的名字:“国华,你不该走!”曹国华来自一个地地道道的普通农民家庭。从小他就秉承了农民子弟的优良品德。到消防队伍5年多,曹国华不多的津贴除了补给家用和供弟弟上学外,还向“希望工程”“保护母亲河”及灾区困难群众捐款1000多元。新华社记者 唐毅 据新华社杭州1月20日电